

MURCIA
 Redacción, Oficinas y Talleres: JARA-CARRILLO, 1
 Apartado de Correos, 54
 25 ejemplares, 1,75 pts.

El Liberal

MURCIA
 Suscripciones: MURCIA: Un mes..... 2 pts.
 PROVINCIAS: Trimestre..... 6 "
 EXTRANJERO: Trimestre..... 15 "
 Número suelto, 10 cts.

Meditaciones de un canonista

El contenido religioso del anteproyecto de Constitución

El anteproyecto de Constitución, que se permite discutir con relativa libertad, deja momificado el problema eje de nuestra vida nacional: el problema religioso.

Todo su contenido religioso se halla en los artículos siguientes: El 11, que dice: «La religión católica, apostólica, romana, es la del Estado. La nación se obliga a mantener el culto y sus ministros. Nadie será molestado en el territorio español por sus opiniones religiosas ni por el ejercicio de su respectivo culto, salvo el respeto debido a la moral cristiana. No se permitirán, sin embargo, otras ceremonias ni manifestaciones públicas que las de la religión del Estado.»

El 44, donde se lee: «Serán también consejeros del reino, por derecho propio: primero, el arzobispo de Toledo, primado de las Españas.»

El 50, donde se dice: «El Gobierno habrá de oír al Consejo del reino; quinto, antes de adoptar solución sobre cuantos asuntos graves afecten a las relaciones... concordatorias.»

El 62, del cual son estas palabras: «El rey y las Cortes tendrán la iniciativa de las leyes; pero las referent a "políticas... concordatorias... serán de la exclusiva iniciativa del rey con su Gobierno responsable.»

El 70, cuyo número sexto dice de esta manera: al hablar de las atribuciones del rey como jefe del Poder ejecutivo: «Negociar, concertar y suscribir concordatos con la Santa Sede, sin perjuicio de la ratificación por las Cortes, cuando ello procediere, con arreglo a lo establecido en la Constitución o en las leyes especiales, y ejercitar con sujeción al concordato los derechos propios del Poder civil y los que están atribuidos al Patronato real para presentación de obispos, provisión de beneficios eclesiásticos y publicación de bulas, breves y rescriptos pontificios.»

El 78, donde se pone la «formación moral y religiosa» bajo la inspección del Estado.

Finalmente, el 94, donde al estatuir «no existirá sino un solo fuero para todos los españoles en los juicios comunes, civiles, criminales y contencioso-administrativo», niega el privilegio del fuero a los eclesiásticos.

No hay más. Tal es el contenido religioso del anteproyecto de Constitución. El propósito de los proyectantes constitucionales es manifiesto: dejar intacto e intangible el problema religioso. Confirmar y remachar el peligrosísimo «statu quo» presente del problema más vital de la política española. El «noli me tangere» suena otra vez ocutuado y vigoroso, acaso con esos lejanos de mal disimulado orgullo triunfal.

Tan es así, que el más importante de los artículos, el único doctrinal, es repetición completa, sin que falte una tilde, del viejo artículo de la Constitución del 76, y para mayor abundamiento, tiene el mismo número de orden: el «once» era en la quebrantada Constitución, y el «once» precisamente, no el trece ni el quince, es en el proyecto de la presente.

¿Por qué motivo ese alejamiento del problema? ¿Les habrá asustado su magnitud?

A nuestro modesto entender, lo que más sobresale es una peligrosísima pertinencia en sostener lo insostenible. Pocos días ha me decía una de las firmas más prestigiosas de «El Siglo Futuro»: «Vienen todos los avances antirreligiosos; viene la libertad de cultos, la separación de la Iglesia y el Estado; viene el divorcio...; viene todo, y viene a pasos agigantados y con enorme de los ánimos, y serán los culpables los mal orientados rectores del catolicismo español. Las intenciones del catolicismo oficial hacen presagiar una catástrofe.»

Y tiene razón el amigo, a quien sus intereses obligan a escribir otra cosa en las columnas del diario católico. Solo que él dice que todas esas son soluciones antirreligiosas, y yo digo que son anticlericales nada más. Y que Dios le oiga.

Se trata de perpetuar «in aeternum» el «viejo error de Recaredo: que la religión sea «oficial» y que haya políticamente unidad religiosa, confundiendo lamentablemente el orden político con el orden teológico.

Nos proponemos mostrar por la múltiple legislación religiosa actualmente vigente cuál ha sido el alcance político y social del famoso artículo 11, que ahora se reproduce íntegro, y cuál es el verdadero pensamiento de sus inspiradores y

mantenedores. Nos proponemos mostrar también cuán grave error religioso y político entraña el mantenimiento de ese «statu quo» religioso.

Si fuéramos discurrendo por todas las constituciones políticas del mundo nos hallaríamos sumidos en la más desconsoladora soledad. No hay país civilizado apenas que no admita la libertad política de cultos; sea católico o no lo sea, porque es cosa muy distinta la libertad política. Esta labor no he de hacerla yo, porque se ha encargado de hacerla el brillante arduista de los fondos de EL LIBERAL, nuestro estimado director. Además, que algún católico oficial acaso conozca aquel texto patriótico: «No es para nosotros ley lo que dijo Papiniano, sino lo que dijo Pablo»; el espíritu, por lo menos, de ese texto sí que es común a todos los católicos oficiales, y habríamos perdido el tiempo en el intento de convencer a nuestro mundo oficial. Yo dejaré a un lado a Papiniano y voy a hacerme eco de Pablo. Yo, además, no podría soportar que después de haber mostrado el ejemplo luminoso de todas o de casi todas las naciones de la tierra, viniera a destruir toda mi obra algún católico oficial, a golpe de ocapalta, con aquel texto bíblico: «Muchos son los llamados y pocos los escogidos» (Math, 22, 14). Todas las naciones han sido llama, das a la fe, pero sólo unas pocas, España, la República de San Marino, la Ciudad Vaticana... han sido las escogidas.

Jaime TURRUBIANO RIPOLL.

El 50, donde se dice: «El Gobierno habrá de oír al Consejo del reino; quinto, antes de adoptar solución sobre cuantos asuntos graves afecten a las relaciones... concordatorias.»

El 62, del cual son estas palabras: «El rey y las Cortes tendrán la iniciativa de las leyes; pero las referent a "políticas... concordatorias... serán de la exclusiva iniciativa del rey con su Gobierno responsable.»

El 70, cuyo número sexto dice de esta manera: al hablar de las atribuciones del rey como jefe del Poder ejecutivo: «Negociar, concertar y suscribir concordatos con la Santa Sede, sin perjuicio de la ratificación por las Cortes, cuando ello procediere, con arreglo a lo establecido en la Constitución o en las leyes especiales, y ejercitar con sujeción al concordato los derechos propios del Poder civil y los que están atribuidos al Patronato real para presentación de obispos, provisión de beneficios eclesiásticos y publicación de bulas, breves y rescriptos pontificios.»

El 78, donde se pone la «formación moral y religiosa» bajo la inspección del Estado.

Finalmente, el 94, donde al estatuir «no existirá sino un solo fuero para todos los españoles en los juicios comunes, civiles, criminales y contencioso-administrativo», niega el privilegio del fuero a los eclesiásticos.

No hay más. Tal es el contenido religioso del anteproyecto de Constitución. El propósito de los proyectantes constitucionales es manifiesto: dejar intacto e intangible el problema religioso. Confirmar y remachar el peligrosísimo «statu quo» presente del problema más vital de la política española. El «noli me tangere» suena otra vez ocutuado y vigoroso, acaso con esos lejanos de mal disimulado orgullo triunfal.

Tan es así, que el más importante de los artículos, el único doctrinal, es repetición completa, sin que falte una tilde, del viejo artículo de la Constitución del 76, y para mayor abundamiento, tiene el mismo número de orden: el «once» era en la quebrantada Constitución, y el «once» precisamente, no el trece ni el quince, es en el proyecto de la presente.

¿Por qué motivo ese alejamiento del problema? ¿Les habrá asustado su magnitud?

A nuestro modesto entender, lo que más sobresale es una peligrosísima pertinencia en sostener lo insostenible. Pocos días ha me decía una de las firmas más prestigiosas de «El Siglo Futuro»: «Vienen todos los avances antirreligiosos; viene la libertad de cultos, la separación de la Iglesia y el Estado; viene el divorcio...; viene todo, y viene a pasos agigantados y con enorme de los ánimos, y serán los culpables los mal orientados rectores del catolicismo español. Las intenciones del catolicismo oficial hacen presagiar una catástrofe.»

Y tiene razón el amigo, a quien sus intereses obligan a escribir otra cosa en las columnas del diario católico. Solo que él dice que todas esas son soluciones antirreligiosas, y yo digo que son anticlericales nada más. Y que Dios le oiga.

Se trata de perpetuar «in aeternum» el «viejo error de Recaredo: que la religión sea «oficial» y que haya políticamente unidad religiosa, confundiendo lamentablemente el orden político con el orden teológico.

Nos proponemos mostrar por la múltiple legislación religiosa actualmente vigente cuál ha sido el alcance político y social del famoso artículo 11, que ahora se reproduce íntegro, y cuál es el verdadero pensamiento de sus inspiradores y

Bagatelas

El pan no mendigues

Préstame tu ayuda, limpida mañana, ráfaga candente del fuego solar; yo sé que tú eres pura y soberana y sé que tú guardas para el alma humana una medicina que alivia el pesar.

Dicen que la tierra fecunda y florida, tiene la esplendor del divino amor; bendita la tierra que nos da su vida y bendita sea la luz desprendida del sol que la inunda con su resplandor.

La tierra en sus capas conserva la huella de seres que fueron de humano poder; si el tiempo no existe, la rosa más bella sucumbe y radiante palpita la estrella que anuncia la hora del amanecer.

El pan no mendigues noble jornalero, labora y medita por ley de razón; el pan es el trigo que siembra el brazo, el pan es la imagen de Dios verdadero; el pan es un beso de la redención.

Yo adoro el trabajo con la fe sincera que siento en el alma por el ideal; dicen que es el cielo la radiante esfera, dicen que la vida es una quimera entre la falsía y lo natural.

Préstame tu ayuda limpida mañana, ráfaga candente de la luz solar; yo sé que tú ejerces en la especie humana toda la influencia de tu lumínar.

CHIMILIN

El día en Barcelona

El VI Congreso de Panadería

Barcelona.—El VI Congreso de Panadería se celebrará en esta ciudad del 22 al 30 del próximo octubre.

Los temas que se traten, a más de su natural importancia, tienen la de afectar a 20.000 industriales que son los que se dicen que en España hay afiliados a dicha industria.

La organización del Congreso es obra de la Federación Nacional de Fabricantes de Pan, actuando como delegados el Sindicato de Industrias y la Federación de Fabricantes de Pan de Barcelona.

Con motivo de la celebración del Congreso se organizará una Exposición de Pan Latino, a la que se le invitará a concurrir a Francia, Italia y Bélgica.

El raid hípico París-Barcelona. Esta tarde es esperada mademoiselle Durango, que realiza el raid hípico París-Barcelona.

A las afueras de la población saldrán a esperarla numerosos ginetes que la acompañarán hasta el Real Jockey Club. Se la prepara un entusiasta recibimiento.

UN APROVECHADO



EL ORDENANZA (que llega oportunamente).—Perdone, señor; venía a pedirle aumento de sueldo... y a ver qué he de decir a su señoría, que le está esperando en el pasillo.

Escaparate de libros

Mi sandalia infatigable de peregrino se cubre por las arenas y revueltas espumas del hospitalario mar gaditano, en este crepúsculo misterioso que producen los ojos negros de tantas mujeres oscuras, cuando intensamente con sus fulgores la diáfana claridad del sol.

¿Habeis encontrado alguna vez bajo los rayos de otros soles el cordial abrazo de un amigo? Una sensación es esa, que hace reaccionar las fibras más sensibles del recuerdo reintegrando el espíritu a la sima de todas las nostalgias.

Pues yo esta tarde mientras paseaba, paladeando esa rara curiosidad que produce un buen escaparate de librería en los que no podemos comprar libros, me he sentido oprimir por un abrazo estrecho que además de ser de amigo era de maestro.

Y además era un libro esperado: «Endocrinología y criminalidad» de Mariano Ruiz-Fuñe; Porque el libro de Ruiz-Fuñe tenía que aparecer; después de sus ensayos, de sus conferencias, de sus folletos, era preciso que surgiera ese libro completo, de poderosa enjundia, que proporcionara con toda lozanía, los laureles para una bien aprovechada juventud.

Por cierto que si los libros fueran capaces de coquetear, como estas preciosas gaditanas cuyo temperamento ardiente ya elogiaba Séneca, no podría sentirse más orgulloso el libro de Mariano Ruiz-Fuñe, que en el sitio donde lo han expuesto, todos los ejemplares que le acompañan en el escaparate son jóvenes de estructura modernísima... y buenos. Lo han colocado pegado al cristal como una golosina, teniendo precisamente a su derecha la «España del Cid», de R. Menéndez Pidal, a su izquierda un tratado de J. Puyol, que se titula «Don Diego Clemencin, ministro de Fernando VII», y al fondo la «Historia de España y de sus Indias» colección de documentos inéditos relativos al descubrimiento de América, editados por la Universidad de estudios americanistas, de Valladolid.

Cádiz que no tiene Facultad de Derecho, pero sí un vigoroso plantel de espíritus jóvenes, pese a quien pese, acaba de recibir cariñosamente la referida obra de la que se han vendido algunos ejemplares. Nosotros solo hemos podido leer el índice que con sus variados matices promete una sucinta lectura sobre la influencia de las secreciones internas, muy apetitosa para saborearla cuando reintegrado a la paz del hogar, pueda rasgar sus hojas bajo la acogedora sombra de un fragante naranjo.

Antonio DE LA HUERTA

LOS TOREROS HERIDOS

Antonio Sánchez sigue en grave estado

Madrid.—El diestro Antonio Sánchez continúa en el mismo estado.

El doctor Segovia lo ha reconocido a la una de la tarde, practicando un minucioso examen de las heridas que ha lavado cuidadosamente.

Al salir de la habitación fué preguntado por el padre del torero, al que le contestó que hasta dentro de cuatro o cinco días no puede emitir un juicio exacto pues hasta esa fecha sería aventurado.

En el domicilio de Antonio Sánchez se ha recibido un telegrama de Marcial Lalanda, en el que éste se le ofrece como amigo y como torero para cuanto necesite.

Más noticias del herido

Madrid.—A las doce estuvo en el Sanatorio de Toreros el doctor Segovia y reconoció las heridas al torero.

El reconocimiento duró veinte minutos.

Al terminar dijo a las personas que le preguntaron que el estado es de suma gravedad.

Hasta dentro de tres o cuatro días, no podrá decir ciertamente qué es lo que ha de ocurrir.

El doctor teme a las complicaciones.

Esta tarde estuvo en el Sanatorio un ayudante del doctor, encontrando al torero muy postrado.

La gravedad persiste. Hasta esta tarde no se ha permiti-

Fichero universal

Orgullo señorial

Presentaron una vez a la duquesa de Feria, una maritornesa como, por azar, llegó a ser gran dama y a figurar en sociedad como mujer de noble alcurnia.

No obstante, se advertían en ella, los resabios propios de su jaez, y así en más de una ocasión hubo de quedar en ridículo siempre que trataba de aparentar lo que por su cuna no le correspondía.

La antigua sirvienta, al ser presentada, habló a la duquesa como a una igual, cosa que molestó a esta sobremanera.

—No llamaré Señoría a la Duquesa, mientras ella no me lo llame a mí, dijo la enorgullecida.

A lo que la Duquesa contestó: —Si yo la llamo Señoría, será gran necesidad por mi parte, y si ella no me lo llama, será gran necesidad por la suya. Así pues, si una de las dos ha de hacer tal, mejor es que la haga ella antes que yo.

do la entrada a la habitación del herido a su padre. Se le roomoedó que nada le dijese. Después de estar el padre un rato a la cabecera del enfermo, éste se fijó en él, pero nada dijo por no haberle reconocido.

Patronato Nacional del Turismo

Exposición de Algeciras.—Bases para los expositores

Esta Exposición tiene por objeto dar a conocer al extranjero y ampliar los mercados de los objetos artísticos españoles, patrocinada por el Patronato Nacional del Turismo.

La parte comercial está encomendada a «La Galerías», Miguel Moya, número 4, Madrid, Sociedad dedicada al desarrollo de las Artes Industriales españolas a quien se pueden dirigir los interesados. La Exposición es por tanto exclusivamente comercial y de duración indefinida.

Todos los artistas o industriales que quieran concurrir, pueden mandar en carácter de depósito los artículos que encuentren convenientes con una relación doble de todos. La Sociedad explotadora se encarga de su exposición y venta, haciendo las liquidaciones cada tres meses.

Los artículos se mandarán a nombre de don Ignacio Olagüe, Kursaal de Algeciras, a porte debido, siendo cuenta del industrial el embalaje; pero en caso de no venderse los artículos, se devolverán tras un plazo prudencial, pagando el industrial el gasto de vuelta. Los precios de venta de los productos industriales serán los corrientes en el mercado.

En las obras de arte (es decir, que llevan la firma de un artista, como un cuadro, una escultura, etc.) se descontará un 30 por 100 del precio señalado.

Los artículos serán asegurados contra robo o incendio. La Sociedad explotadora incurre en la responsabilidad respecto a la mercancía, al hacerse cargo de ella en la estación.

En honor de los capitanes Jiménez e Iglesias

Madrid.—Se ha fijado la fecha del día 12 del próximo mes para celebrar el homenaje que el Ejército de Africa piensa tributar a los capitanes Jiménez e Iglesias por el feliz resultado de su viaje en el «Jesús del Gran Poder».

Los capitanes marcharán a Africa en el mismo aparato que hicieron el vuelo, pasando antes por el pueblo del padre de Jiménez donde se les prepara otro homenaje.

De Barcelona

Por don Rufino Yago Ibañez y su esposa doña Carmen Martínez Torresa y para su hijo Rogelio, pro- vio funcionario de la casa de Cementos Fradera, ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Carmen Albert Martínez.

La boda se verificará en el próximo mes de octubre. Entre los prometidos se han cambiado valiosos regalos. A los futuros esposos enviamos por adelantado nuestra más cordial enhorabuena.

—Ayer salió para Valencia para incorporarse al regimiento de In-

Regalo lírico a Murcia

El Cuento de la Vega Murciana

Unos buenos amigos míos, despilfarradores de altas mercedes, se han acercado a mi humildad personal y a mi insignificancia literaria (ellos, reyes; y yo, soldado) y me han puesto en el poder la hermosa y brillante condecoración espiritual que es pedirme unas cuartillas para esta fiesta: espléndida, encendida rosa de cordialidad y fervor que los murcelanos residentes en Barcelona tiran desde aquí a su Madre.

Pero yo no conozco Murcia. Lo siento por mí. Podéis llamarme desgraciado: Porque Murcia es el par de ojazos moros con que mira España. Si Murcia desapareciera, España se quedaría ciega: No haber estado en Murcia es, pues, como no haber sido jamás contemplado por la mirada de España, la más bella mirada del mundo... Sí, sí, podéis llamarme desgraciado.

Pero yo sé un cuento que todos vosotros ignoráis: el Cuento de la Vega Murciana. Y digo que lo ignoráis, porque «yo» mío, y nunca se lo he contado a nadie: Es una flor de mi jardín lírico, y que acaba de abrirse, y que yo arrojo para arrojarla como un humilde homenaje a vuestra hermosa tierra.

Oíd, M.ª Jor dicho: ¡tomad! Dios, Nuestro Señor, tenía una sortija digna de El Era de oro de sol, con una magnífica esmeralda, hecha con todo el valor del Paraíso Terrenal.

Los ángeles no hacían más que besarle al Señor la mano, escultora de astros, sólo por ver y admirar de cerca la rica joya que El llevaba siempre puesta, aquí, en este dedo anular.

El Espíritu Santo le decía a todas horas: «¡Cuidado! Parece que esa sortija os está un poco ancha. No se os caiga.»

Como todos sabéis, Dios, Nuestro Señor, tiene, desde el principio del mundo, la conmovedora costumbre de bendecir la tierra, paternalmente. Suele hacerlo al atardecer, aomado a un mirador de celajes de nácar.

Pues bien, una vez, cinco o seis mil años atrás, al echar la bendición sobre nuestro querido planeta, los temores del Espíritu Santo se confirmaron: La sortija de oro de sol, con la esmeralda del Paraíso Terrenal, se le escapó a Dios dal dedo y cayó sobre la tierra: sobre Murcia precisamente.

Y... «colorín colorado...» Señoras: ¡A vuestro pie!

Afonso VIDAL Y PLANAS
 (Leído en la fiesta celebrada en Barcelona por la Casa Regional Murciana).

fantarfa de Mallorca núm. 13, por haber terminado la licencia que venía disfrutando nuestro joven amigo don Tomás Villa Caballero.

—Ayer regresaron a Murcia después de pasar unos días en Barcelona visitando la Exposición, nuestro buen amigo don José García López y su joven esposa.

—Nuestro buen amigo don Jesús Aleman Martínez, que jugaba un décimo de la Lotería Nacional sorteado el día dos del actual en compañía de María Nieto Ruiz, ha tenido la suerte de ser agraciado con el cuarto premio.

Nuestra enhorabuena y que se repita... C.

NOTAS DEL RING

Phil Scott vence a Campolo

24, a las 5 t. Nueva York.—En el combate de boxeo celebrado en ésta entre el pugil inglés Phil Scott y el italiano Victorio Campolo fué declarado vencedor el primero por puntos.

Un combate de Uzcudun Nueva York.—Paulino Uzcudun volverá a subir al ring el día 19 de noviembre en Chicago para enfrentarse con Tuffy Griffiths.

Paulino percibirá por este combate una bolsa de veinte mil dólares y un tanto por ciento en los beneficios que segunamente excederán de esta cantidad.

EXTRANJERO

La primera salida del Papa Roma.—El Sumo Pontífice celebrará su primera misa en el altar.

Su primera salida tendrá lugar el día 21 de diciembre, aniversario de su ordenación sacerdotal.

El fuego ha destruido 15 almacenes, 80 casas y 20 depósitos de madera.

Las pérdidas son incalculables.

Concha Espina en Nueva York Nueva York.—Llegó la notable escritora española Concha Espina.

Ha dicho que en Puerto Rico se nota el incremento que el inglés va tomando en aquellos lugares, lo cual hace que decaiga el uso de la lengua española y disminuya la influencia de España.

En cambio, ni en Cuba ni en Santo Domingo sucede eso, pues allí sigue dominando el idioma español.

La responsabilidad de un ministro Bogotá.—La Cámara de los Diputados ha aprobado la propuesta del Senado exigiendo responsabilidades al exministro de la Guerra señor Rengifo por irregularidades en la contaduría.

Jiménez Asúa a la Argentina

Madrid.—El excoatedrático de la Universidad Central don Luis Jiménez de Asúa marchará el día 25 a la República Argentina.

Allí dará un curso de conferencias invitado por la Universidad de Santa Fe.

Noticias de Alicante

La multa a Hipólito Lázaro Alicante.—En la Comisaría de vigilancia se ha recibido un oficio de la Dirección de Seguridad acompañado de papel de pago al Estado por el importe de la multa que el gobernador civil le impuso a Hipólito Lázaro en su actuación en la Plaza de Toros, y que Hipólito Lázaro satisfizo en la Dirección de Seguridad.

La Cámara de la Propiedad Rústica Los elementos de la disuelta Cámara Agrícola han celebrado una reunión bajo la presidencia del gobernador para la formación de la Cámara de la Propiedad Rústica.

Se nombró presidente a don Eleuterio Abad, que lo era de la Cámara Agrícola cuando fué disuelta.

El ministro de Marina marchó en automóvil al pueblo de San Juan para pasar el día en una finca que allí posee uno de sus ayudantes.

Diputación provincial

Movimiento en los Negociados... Se remiten al presidente del Consejo de ministros...

Los Ayuntamientos de Cartagena y San Javier remiten oficios solicitando la prórroga...

Notas municipales

Denuncias... Durante el día de ayer fueron presentadas a la jefatura por los agentes de la guardia municipal las denuncias siguientes:

Por circular autos sin luz en el piloto ni en los faros, una; por circular en dirección contraria, una...

Otros servicios... Por el guardia 69 fué conducida a la Comisaría una muchacha fugada del domicilio paterno...

Los guardias 51 y 53 condejan a la Comisaría a un individuo detenido en la Plateria...

El sereno núm. 8 acompañó a la

Comisaría al dueño del kiosko de periódicos del Plano de San Francisco quien manifestó haber hallado a las cinco de la madrugada el candado roto...

Servicio de muestras de leche... Por el personal del Laboratorio Municipal auxiliado por los agentes...

Sucesos

Una desgracia... En el kilómetro 35 de la carretera de Puerto de la Losilla a Yecla ocurrió una lamentable desgracia.

Un hombre valiente... Eulogio Egea Menarguez, de 35 años, jornalero y María Rosa Candel, de 28, discutieron.

Hurto de uva... En la finca llamada de Franestillo, término de Mula, hurtaron gran cantidad de uva.

Detención de un reclamado... La guardia civil detuvo en La

Alberca, a Miguel Sáez Martínez, apodado El Fiscal, quien está reclamado por el Juzgado de la Cathedral, de esta ciudad...

Gobierno militar

Servicio para el día 22... Presidente de la Junta de provisiones, teniente coronel del regimiento de Artillería don Francisco de Jaúdenes Lozano.

Imaginario, teniente coronel del regimiento de Sevilla don Rodoifo Esna Manzano.

Hospital y provisiones, cuarto capitán de Sevilla.

Médico de provisiones, capitán médico del Regimiento de Artillería a pie don Pedro González y Rodríguez.

Vigilancia y visita de Hospital, los Cuerpos de la guarnición.

Guardia de la prisión provincial, regimiento de Sevilla.

NOTICIAS

BANCO INTERNACIONAL INDUSTRIA Y COMERCIO CAJA DE AHORROS Interés anual 4 por 100

El domingo en la tarde y en la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol, contra los indisolubles lazos matrimoniales...

La novia, vestía riquísimo traje blanco de charmé piel seda, llevando el manto los monisimos niños Rafaelito y Antonio Martínez...

En representación del juez, actuó nuestro querido amigo don José Raíz Valero...

Los numerosos invitados, fueron obsequiados espléndidamente en casa de la novia con dulces, flores y habanos.

Los recién casados, a los que deseamos eterna luna de miel, y todo género de venturas en su presente estado, salieron para Valencia y Madrid en viaje de novios.

Los alumnos que lo desean pueden solicitar su ingreso en el Colegio Mayor de esta Universidad...

Los alumnos que lo desean pueden solicitar su ingreso en el Colegio Mayor de esta Universidad...

Los alumnos que lo desean pueden solicitar su ingreso en el Colegio Mayor de esta Universidad...

Los alumnos que lo desean pueden solicitar su ingreso en el Colegio Mayor de esta Universidad...

Los alumnos que lo desean pueden solicitar su ingreso en el Colegio Mayor de esta Universidad...

Los alumnos que lo desean pueden solicitar su ingreso en el Colegio Mayor de esta Universidad...

Los alumnos que lo desean pueden solicitar su ingreso en el Colegio Mayor de esta Universidad...

Los alumnos que lo desean pueden solicitar su ingreso en el Colegio Mayor de esta Universidad...

Los alumnos que lo desean pueden solicitar su ingreso en el Colegio Mayor de esta Universidad...

Los alumnos que lo desean pueden solicitar su ingreso en el Colegio Mayor de esta Universidad...

COMPANIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA

CAPITAL DESEMBOLOADO 400 MILLONES DE PESETAS Avenida de Pi y Margall 2. MADRID

Se pone en conocimiento de los poseedores de obligaciones de esta Compañía que a partir del 1.º de Octubre próximo...

El pago se efectuará en los Bancos que a continuación se expresan, o en cualquiera de sus Sucursales, Filiales o Agencias:

BANCO HISPANO AMERICANO.—BANCO URQUIJO —BANCO DE BILBAO.—BANCO URQUIJO CATALAN.—BANCO HISPANO COLONIAL.—BANCA MARSANS, S. A.—S. A. ARNOS GARL.—BANCO MERCANTIL.—BANCO GUIPUZCOANO.—BANCO HERRERO.—BANCO PASTOR.

Madrid, 16 de Septiembre de 1929.

Gumersindo Rico CONSEJERO SECRETARIO

chado estudiante y a su distinguida familia.

Hemos recibido la visita del globetrotter alemán Walter Schock, de 19 años, natural de Leipzig...

Walter ha recorrido Alemania, Bélgica, Holanda, Luxemburgo, Francia, Checoslovaquia, Hungría, Rumania, Bulgaria, Grecia, Turquía, Italia y San Marino.

Ahora se propone recorrer Marruecos, Argelia, Túnez, Egipto y Asia.

Le deseamos que la suerte le acompañe en sus proyectos,

MERCADOS MURCIA

Frutas y hortalizas... Patatas, 700 pesetas los 50 kilos, tomates, 650; pimientos menudos, 1750; pimientos gordos, 1800; boniatos, 1000; chirivías, 900; cebolla seca, 450; hajoas, 2500; ajos secos, 5250; melocotones 7000; melones, 950; limones, 1750; sandías, 500; granadas, 900; membrillas 14; peros, 2500; albaricoques, 40; peretas, 1250; uva, 1500; Góneros de cuenta por docena.

Calabaza totanera, 900; pepinos 070; berenjenas, 045; coles, 180; rabanos, 055; ajos tiernos, 100; lechugas, 085.

Pescados y mariscos... Merluza, 6 pesetas kilo; pescadilla, 4; atún, 5; calzón, 300; emperador, 400; jibias, 300; besugos, 250; mero, 5; pulpos, 250; dorada, 300; mujol, 250; magres, 250; jurel, 120; salmonetes, 800; alacha, 140; boga, 200; sardina, 200; calamares, 8; chiretre, 120; langostinos, 2000; lenguados, 8; gambas, 3.

Confederación H. del Seguro Régimen de embalse... Volumen del embalse del pantano Alfonso XIII 15.787.325, teniendo un desagüe de 00.000 metros cúbicos.

Volumen total embalsado en el pantano de Puentes, 4.756.000, metros cúbicos, teniendo un desagüe de 1.312.554.

Murcia 24 de Septiembre de 1929.

Vida Religiosa... Santoral.—Día 25 de Septiembre de 1929.—Míseros.—Santa María de Cervellón.—San Lope.—San Cleofís.—San Fermín.—Santa Aurelia y Nuestra Señora de la Flor de Lis, en Madrid.

La Misa y oficio divino de la feria IV, con rito de ea simple y color verde.

El mes de Septiembre, consta de 30 días y está consagrado al Arcángel San Miguel.

El toque de alba, a las cinco y media de la mañana.

El toque de oraciones, a las seis y media de la tarde.

El toque de Animas a las diez y media de la noche.

Partido en Alhama... El domingo jugó el C. D. Alhameño con una selección murciana, en la que figuraban Enrique, Pele, Soler, Pio y otros, a la que venció por tres a cero.

El encuentro transcurre bajo un dominio absoluto de los alhameños cuya línea media actuó magníficamente...

El «Explorador» les había encerrado en una prisión de la cual era difícilísima la evasión.

La alegría de los contrastaba con la calma reflexiva de Archy y la confianza de Ana.

Nos alejaremos unos cuantos kilómetros y después haremos estallar la barrera por medio de las bombas eléctricas—murmuró Ana y dió las órdenes oportunas.

Después de la prórroga de la Universidad

Telegramas cursados... El Presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana ha dirigido al ministro de Instrucción Pública y al Presidente del Consejo los siguientes telegramas:

«Enterada esta Cámara Propiedad Urbana favorable resolución sobre Universidad, que tantos beneficios ocasiona esta provincia, expresa a V. E. la gran satisfacción que experimenta y le significa su gratitud por tan acertada medida de gobierno Le saludamos respetuosamente, José Servet, presidente».

«Cámara provincial Propiedad Urbana, enterada favorable resolución sobre Universidad Murcia hace presente a V. E. su gratitud por beneficio concedido y reitera adhesión a Gobierno que dignamente preside.

Respetuosamente le saluda, José Servet, presidente».

Los conflictos sociales... La huelga de los obreros de Pelo de Pesca...

Continúa pacíficamente la huelga de obreros del pelo de pesca.

El paro sigue afectando a todos los talleres.

El presidente de la Sociedad patronal del Gremio don Carlos García nos envía una nota para contestar a las manifestaciones de los huelguistas.

Dice que ya ante el gobernador y en presencia de los obreros mazzantianos expuso el propósito del Gremio de no rebajar los jornales a los oficiales, que ganan seis pesetas cincuenta céntimos diarios.

Añade que el Gremio se compromete públicamente a ir a la clasificación de los operarios y a retribuirlos según la competencia que demuestren en el oficio y rendimiento que ofrecen, pues no están dispuestos a regatear la recompensa al mérito y al esfuerzo del trabajador, con arreglo a la cantidad y a la calidad de la producción.

Nuestro comunicante asegura que los patronos desean dar la justa retribución al trabajo.

Termina diciendo que los fabricantes no desean con esto entablar una polémica ni entorpecer la marcha de la huelga.

El sereno núm. 8 acompañó a la

LA ALBERCA

Boda... En la Iglesia parroquial de Nuestra Señora del Rosario, de este pueblo, tuvo lugar el sábado último por la tarde, el enlace matrimonial del joven don Manuel Pérez Rubio...

Como testigos firmaron varias personalidades de este pueblo.

La novia iba primorosamente ataviada.

Terminada la ceremonia religiosa, los numerosos invitados al acto, se trasladaron a la casa de la novia y después al Teatro Beltrán en donde fué servido un espléndido lunch con camerado gusto.

Los nuevos esposos salieron en viaje de novios para Madrid y otras poblaciones.

A la venturosa pareja enviamos nuestra sincera felicitación que hacemos extensiva a sus respectivas familias.

EL ESTRECHO Fuenteálamo

De lluvia... A las seis y cuarto de la tarde del día 23, y por espacio de media hora, después de numerosos truenos, descargó sobre esta localidad un fuerte aguacero, que ha venido a mantener la humedad en la tierra de la lluvia que hace unos días cayó sobre este pueblo.

A la hora en que escribo estas líneas continúa el tiempo amenazando seguir; quiera Dios que así sea, a ver

El sereno núm. 8 acompañó a la

PROVENDINE

Alimento fosfatado y vitaminizado para cerdos

La PROVENDINE engordará vuestros cerdos rápidamente, sin temor al RAQUITISMO.

Es suficiente añadirla a la comida habitual de los cerdos, "en pequeñas dosis".

La PROVENDINE hace milagros en la crianza de los lechones

Es fuente de riqueza para el granadero inteligente.

COMPARAD LOS RESULTADOS OBTENIDOS ANTES Y DESPUES DE HACER USO DE LA «PROVENDINE»

Copia de cartas recibidas de personas competentes, de mucho interés para los criadores de cerdos.

Don JOSE RIBALTA de Tárrega (Lérida) nos escribe: «El producto PROVENDINE que Vds. exponen, sin duda alguna es de resultados maravillosos ya que yo recriador del ganado cerda lo he probado y con el tal producto he sacado resultados satisfactorios. JOSE RIBALTA.—Firmado».

Don FRANCISCO REIXACH de Castellón de Ampurias (Gerona) nos dice: «Con gran satisfacción comunico a Vds. que su producto PROVENDINE me ha dado un excelente resultado al suministrarlo en mis cerdos faltados de apetito».

Don MANUEL LOSADA, Veterinario en Yecla (Valencia) nos comunica: «He usado ese producto en un cerdo que comenzaba a manifestar los primeros síntomas de raquitismo ha sido tal su mejoramiento inmediato que me apresuro a felicitarlos ofreciéndoles no emplear otra medicación en aquellos cerdos que padezcan esa enfermedad. M. LOSADA (Firmado)

Envíe este cupón a: BUSQUETS HNOS. Y CIA. Martí, 4 y 6.—Valencia (Con su nombre y dirección) NOMBRE..... DIRECCION.....

Y recibirá una muestra gratis y toda clase de detalles. PIDANSE FOLLETOS Y DETALLES A: BUSQUETS HERMANOS Y CIA.—Martí, 4 y 6.—VALENCIA

Venta al detall: Droguería Los Catalanes, Plaza San Julián, 1.

El Sumergible Llameante

— POR — CAP. LUIGI MOTTA

(As propiedad de la Casa Editorial Manceo)

tres metros cúbicos de roca sin el menor accidente, continuando el trabajo al llegar la noche.

Al día siguiente y en la noche correspondiente continuó arduosamente el trabajo, y al amanecer del día tres se había hecho lo principal. Quince metros cúbicos y medio de roca se habían excavado a costa de sudores y cuidado infinitos. Se pudo abrir una hendidura horizontal en el estrato de roca con una sierra que apenas asomaba al exterior.

SEGUROS

Importante Compañía desea nombrar en Murcia, Cartagena y demás poblaciones importantes de la provincia, un Agente productor, enérgico y entendido, bien relacionado, especializado en los ramos de transportes, incendios, accidentes y responsabilidad civil.

Dirigirse, con referencias, a S. H. Via Layetana, 18, 1.º letra N. BARCELONA.

Ha aprobado los exámenes de ingreso en el Instituto el aplicado niño Francisco Gómez Reyes. Nuestra enhorabuena al aprobe-

chado estudiante y a su distinguida familia.

Hemos recibido la visita del globetrotter alemán Walter Schock, de 19 años, natural de Leipzig, que actualmente se encuentra recorriendo a pie nuestra península.

Walter ha recorrido Alemania, Bélgica, Holanda, Luxemburgo, Francia, Checoslovaquia, Hungría, Rumania, Bulgaria, Grecia, Turquía, Italia y San Marino.

Ahora se propone recorrer Marruecos, Argelia, Túnez, Egipto y Asia.

Le deseamos que la suerte le acompañe en sus proyectos,

El sereno núm. 8 acompañó a la

LA SEÑORA DOÑA ISABEL GARCIA BUENDIA

Ha fallecido en el día de ayer a los 49 años de edad

habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición Apostólica R. I. P.

Sus desconsolados: esposo, don Miguel Viudes Sánchez (del Comercio); hijos don José, don Miguel, don Francisco y doña Isabel; hija política, doña Esperanza Pujante; nietos, madre, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, tíos, primos y demás familia:

Al participar a sus amigos y personas piadosas tan sensible pérdida, les ruegan encomienden su alma a Dios y asistan a su entierro que tendrá lugar en la rectoral de Santa Catalina a las tres, por cuyo señalado favor les anticipan las más expresivas gracias.

Murcia 25 de Septiembre de 1929.

CASA MORTUORIA: Calle Gavacha, 4.

El sereno núm. 8 acompañó a la

LA ACTUALIDAD POLITICA

Durante un almuerzo, el marqués de Estella habla con el conde de Romanones

Despacho con el rey 24, a las 3, t.

Madrid.—Con don Alfonso desparejaron esta mañana los ministros de Hacienda y de la Gobernación.

El general Martínez Anido dijo que se había firmado un decreto aceptando el solar que el Ayuntamiento ha ofrecido al Estado para la construcción de la Casa de Correos.

Lo que publica la «Gaceta» La «Gaceta» publica una real orden designando los tribunales que han de actuar en las oposiciones a Correos y Telégrafos.

También publica una real orden en la que se determina que hasta que no sea comunicada por la presidencia, a propuesta del ministro de Hacienda, la construcción, organización y régimen definitivo de las zonas francas que determina el decreto de 1 de Julio del año actual, no se acuerde en ninguna de ellas autorización alguna para

el establecimiento en las zonas industriales de las mismas la industria del motor y la industria del automóvil.

Una circular del Fiscal del Supremo

También publica la «Gaceta» una extensa circular del Fiscal del Supremo, en la que se dice que justamente alarmados los industriales y comerciantes ante la mala fe con que los que adquirieron géneros a pagar por medio de la aceptación de letras de cambio las devuelven protestadas por «falsedad», y como al no aceptarlas en el procedimiento cambial ello resta fuerza al procedimiento ejecutivo, han acudido a los poderes públicos ante la imprecisión de los «textos legales que se refieren a estos abusos fraudulentos».

En vista de ello el Fiscal del Supremo ha dirigido a la circular a los demás Fiscales en la que les aclara el artículo 521 del Código de Comercio y otros de enjuiciamiento civil por determinar si hubo mala fe o no en la aceptación de la letra.

Licenciamiento de tropas Tetuán.—Han comenzado a dis-

tarse instrucciones para el licenciamiento del segundo reemplazo de 1927, la cual comenzará en la primera quincena de Octubre.

Inauguración de unas escuelas Valladolid.—El próximo viernes llegará a esta ciudad el ministro de Instrucción.

El viaje del ministro lo motiva su deseo de asistir a la inauguración de varias Escuelas y de las Normales de Maestros y Maestras de esta ciudad.

Conflicto resuelto Valencia.—A las tres de la madrugada terminó la reunión celebrada en Sagunto bajo la presidencia del Director de Corporaciones para resolver el conflicto provocado por los obreros saguntinos.

Parece ser que el conflicto con la solución acordada en la reunión quedará resuelto, y mañana entrarán al trabajo los obreros saguntinos.

La boda de la marquesa de Encineros 24, a las 11 n.

San Sebastián.—A las doce de esta mañana se ha celebrado en la iglesia del Santo Cristo de Lezo la boda de la marquesa de Encineros con el hijo del ex ministro señor Pérez Caballero.

Al acto asistieron muchas personalidades, entre ellas el archiduque Guillermo, la infanta doña Luisa, el marqués de Estella y el conde de Romanones.

Bendijo la unión el Superior de los Capuchinos quien pro-

nunció una plática a los desposados terminada la ceremonia.

A la una se celebró un almuerzo en el Hotel María Cristina al que asistieron ochenta invitados.

Al llegar al Hotel el Conde fué rodeado de periodistas los cuales le asediaron a preguntas sobre la entrevista que iba a celebrarse con el marqués de Estella.

El Conde respondió que ni entrevista ni nada; que si el marqués de Estella quería que hablaran lo podrían hacer durante el almuerzo.

Al llegar el marqués de Estella también le preguntaron los periodistas si había algo de particular, a lo que respondió que nada.

Unicamente he recibido esta mañana la visita del embajador de la Argentina y para esta tarde tengo citadas algunas de las autoridades locales para conferenciar con ellas.

Terminado el almuerzo un periodista abordó al conde de Romanones.

El expresidente del Consejo dijo que ya suponía que el marqués de Estella les había dicho algo de lo que durante el almuerzo habían hablado.

A mí, agregó, me ha contado algunas cosas pasadas que yo las ignoraba. Han sido cosas muy interesantes.

Cuando me invitaron a la boda para que fuera testigo, se me dijo que asistiría el marqués de Estella. Y esa noticia no me hizo dudar.

Las costumbres sociales nos obligan a actuar en la vida. No vamos a estar persiguiéndonos unos a otros, puñal en mano, para matar a los enemigos o a los que creemos que lo son.

Y conste que yo soy de los políticos viejos el que más daño he recibido, porque indudablemente que no hay ninguno el que le haya costado quinientas mil pesetas.

Conste, siguió diciendo el conde, que de lo que yo hega no se sabrá nada hasta la vispera, pues hay que vivir el refrán que dice que cada hora tiene su afán.

Esta entrevista, desde luego no ha cambiado en nada mi modo de pensar como tampoco le habrá hecho variar al marqués de Estella.

A una pregunta del periodista dijo que esta conversación tendría gran trascendencia en Madrid y provincias, pues ahora que la prensa no tiene asuntos trascendentales de que ocuparse, a estas cosas se les da bastante repercusión.

A nueva pregunta del periodista dijo el conde que ya había asegurado que de lo que pensara o hiciera nada se sabría has-

si después de cinco sementeros, que no dieron fruto, es hora de que los sufridos labradores recojan una buena cosecha, que les de fuerzas para continuar las rudas labores del campo.

Boda Ante el señor cura de Balsapintada don Manuel Sánchez Sánchez, contrajeron matrimonio canónico y civil el día 18 la distinguida joven Ana María García Andrews, hija de don Rosendo García y doña Justa Andreu, con el laborioso joven don Andrés Esparza Conesa.

Fueron padrinos de dicho acto don Juan Esparza Guillén y doña Josefa Esparza Guillén.

Después de la ceremonia se trasladaron el nuevo matrimonio y los invitados a casa de los padres de la novia, donde fueron obsequiados con dulces, licores y puros.

En breve marcharán a Madrid los novios donde fijarán su residencia. Les deseamos una eterna luna de miel.—C.

ALJEZARES

El pasado sábado, tuvo lugar en la parroquia de Aljezares el enlace matrimonial de la simpática y virtuosa señorita Dolores Sánchez Vidal, con el prestigioso industrial don Francisco Clemares Pacheco; actuando de padrinos los propietarios del mismo doña Mariquita Meseguer y su esposo don Salvador Alemán Illán.

Firmaron el acta como testigos, don Antonio Clares, Martínez, don Guillermo Alemán y don Antonio Baeza Gómez; ostentando la representación judicial el com-

Petente maestro nacional de dicho pueblo don Emilio Díez y Sánchez.

Después de la ceremonia los invitados se trasladaron al domicilio de la novia, donde se sirvió un espléndido y magnífico lunch.

Recibieron los padres de la contrayente doña Luisa Vidal González y don Salvador Sánchez Ruiz, nuestra más cordial felicitación, como igualmente los del novio doña Loreto Pacheco Meseguer y don Miguel Clemares Serón. A los nuevos esposos deseamos una eterna luna de miel.—C.

LA BOLSA

(Cotización del día 24)

Table with 2 columns: Instrument and Price. Interior, 74' 0; Amortizable 5 por 100, 93' 53; Amortizable 4 por 100, 85' 50; Banco de España, 574' 00; Tabacos, 000' 00; Francos, 26' 55; Libras, 32' 80; Dólares, 6' 77; Liras, 35' 50; Francos suizos, 180' 55.

Suscribase a LA MODA PRACTICA

DIGESTONA CHORRO Son tan positivos y beneficiosos

MEDICOS ESPECIALISTAS. Dr. E. Avellán, Dr. José M. Aroca, Dr. Román Alberca, Dr. J. Garrillo Lozano, Dr. Francisco Conejero, Dr. F. Giner Hernandez, Dr. González R. de Vera, Dr. A. Hernández Ros, Dr. Federico M. Esponda, Dr. Antonio Medina Clares, Doctores Molina Niñola, Dr. Raimundo Muñoz, Dr. Angel Martín Fernández, Dr. J. Morifigo Cascon, Dr. J. Pérez Mateos.

FABRICA DE JABONES de Esteban Conesa Paredes. Marca «LA PAJARITA». LOBOSILLO. AUTOMOVILISTAS. No comprar vuestras piezas y accesorios para Chevrolet y otras marcas, sin visitar la casa J. Leandro, Plaza Martínez Torrel, 1. J. L. Marcés. Teléfono 1702. APERTURA PRIMERO OCTUBRE.

Licenciados Ejército. El día 30 del actual salen a provisión 3.000 destinos con un sueldo anual de 2.700 a 3.000 pesetas, si queréis obtener uno de estos destinos mandar hoy mismo el documento que poseáis al CENTRO INFORMATIVO, el cual se encarga de hacerlos todos los trámites necesarios para vuestro ingreso en el concurso. No farse de nuestros imitadores. Este centro lleva colocados más de 4.000 licenciados, el único que no os deja de la mano hasta que obtengáis el destino. Ventura Vega, núm. 18.—Madrid.

PEDID en todos los buenos garages los lubricantes AIGLON AUTO-OIL.

AGUA PARA RIEGOS con bombas centrífugas «LEVANTE». GRUPOS ELECTRO-BOMBAS. Instalaciones accionadas por motores «AVANCE» de aceites pesados. LA MAQUINISTA DE LEVANTE, de la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos.—La Unión (Murcia). LEA USTED «Heraldo de Madrid»

HOTEL LLORET RAMBLA CANALETAS, 5, BARCELONA. PENSION DE 10 Y MEDIA A 16 PESETAS TODO CONFORT.

Suscribase a EL LIBERAL 2 ptas. al mes

PARA LAS VIAS URINARIAS. Lo más eficaz, cómodo, rápido, reservado y económico. sin lavajes, inyecciones ni otras molestias, y sin que nadie se entere, sanará usted rápidamente de la hemorragia, gonorrea, cistitis, prostatitis, leucorrea (flujos blancos en las señoras) y demás enfermedades de las vías urinarias en ambos sexos, por antiguas y rebeldes que sean, tomando durante dos o tres semanas, cuatro o cinco Cuchetas Collazo por día. Calman los dolores al momento y evitan complicaciones y recaídas. Pida folletos gratis a J. García, Alcalá, 88, MADRID. Precio, 16,25 pesetas. Dirección General de Sanidad, registro núm. 1.360. Venta libre.

SE VENDE SI USTED COMPRO O VENDE ALGO ANUNCIESE EN NUESTRA Sección especial por palabras Y OBTENDRA RESULTADOS PRACTICOS

«LA MODA PRACTICA» ES LA REVISTA DE MODAS MAS UTIL. LA MODA PRACTICA se publica los días 5 y 20 de cada mes. Para suscribirse bastará cortar y enviar a la ADMINISTRACION DE LA MODA PRACTICA, Jara Carrillo, 1, Murcia, el siguiente BOLETIN DE SUSCRIPCION. Señor administrador de LA MODA PRACTICA: D. domiciliado en calle de desea suscribirse a LA MODA PRACTICA. (Fecha y firma). Lea todos los días EL LIBERAL

CANAS INVENTO MARAVILLOSO para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria. Su acción es debida al oxígeno del aire. No mancha ni la piel ni la ropa. Se aplica con la mano como una loción cualquiera. La casa desaparece rápidamente. Cuidado con las imitaciones. De venta en todas partes. Depósito: Don Luis Onate, Calle Pascual, 22, Murcia.

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS. De una a ocho palabras, 30 cts. Cada palabra más 5 cts. LEY DEL TIMBRE NODRIZAS (Sección especial para amas de cría, a 30 cts. inserción) Ama de cría para casa de los padres, de 24 años de edad, leche de dos meses. Razón: Torregadiera, preguntando por Carmen, hija de Juan Sánchez Ruiz. (28) Ama de cría para casa de los padres, de 20 años de edad, leche de cuatro meses. Razón: Torregadiera, preguntando por Carmen, hija de Juan Sánchez Ruiz. (29) Ama de cría para su casa, de 20 años de edad, leche de quince días. Razón: Guadalupe, Barrio de los Jerónimos, preguntando por el Moreno. (30) Ama de cría para casa de los padres, de 18 años de edad, leche de diez días. Razón: Puente Tocinos, preguntando por los Remedios, preguntando por la hija de Vicente el Gancho. (31) VARIOS AGENTE para la venta en plaza (con sueldo) de una marca creditadísima de lubricantes para automóviles, y además otros artículos ya introducidos, hace falta con muchas relaciones y buena presentación. Indispensable buenas referencias. Para detalles en esta Administración, de 7 a 8 noche. Admito comisiones y representaciones para Madrid. Ventosa, 6, Sr. Martínez. Representaría casas de productos murcianos. Jaime Pascual. G. anada. Toda la correspondencia para EL LIBERAL debe dirigirse al apartado 54, para que se reciba con mayor rapidez. «Bovian» es el alimento fosforado y vitaminizado por excelencia para vacas lecheras. La leche de las vacas a las que se les suministra «Bovian» es más espesa, de mejor calidad y más nutritiva. «Bovian» ayuda a la naturaleza al supplying los defectos de alimentación y facilitando a las vacas lecheras la fácil digestión y asimilación de los alimentos. «Bovian» es el mejor purgante en el cuervo más práctico. En todas las farmacias. Exportadores: Para que vuestros envíos al extranjero no sean rechazados, exigid que las frutas que os entreguen procedan de árboles fumigados con Voick. Correspondencia particular. Si es usted suscriptor de EL LIBERAL, y está de paso en Murcia, puede recibir su correspondencia en nuestras oficinas, haciéndola dirigir al apartado 54.

LA DENTIFRICA MORENO GALVACHE DE VENTA en la farmacia J. MORENO Plaza Ca-macho, 73 MURCIA. En más de CUARENTA AÑOS de éxito creciente tiene demostrado que TRIUNFA SIEMPRE de todas las alteraciones del estómago y vientre, propias del período de la dentición de los niños. PRECIO DEL FRASCO, 2 PTAS.

Table with weather data: Máxima a la sombra, Mínima, Evaporación, Lluvia.

ta que tomara la decisión que creyera oportuna.

Cambó a San Sebastián San Sebastián.—Un periodista ha visto en esta población a Cambó.

Quiso interrogarle acerca de los temas de actualidad y no quiso responder.

Dijo que había venido para asistir al Consejo de una sociedad y que se marchaba en el expreso a Galicia.

El marqués de Estella en San Sebastián

25, a la 1 md. San Sebastián.—Ayer a las cinco y media de la tarde llegó a esta ciudad el jefe del Gobierno.

El presidente fué recibido por las autoridades y personalidades.

Estella y las autoridades marcharon al Gran Casino donde se halla instalada la Exposición de Industrias vascas.

El presidente recorrió detenidamente todas las dependencias, elogiando los objetos en ellas instalados, sobre todo los fabricados en Eibar y realizando algunas compras.

A Estella le extrañó muchísimo que los objetos que adquirió no tuvieran la marca de procedencia y el nombre del fabricante.

Con este motivo parece ser que los fabricantes de Eibar pondrán a todos los objetos que salgan de sus fábricas su firma hecha a buril.

Después de la visita a la Exposición el presidente en uno de los balcones del Gran Casino conversó con el alcalde y algunos concejales tratando de asuntos relativos a San Sebastián.

Regreso a Madrid Después de el expreso salió para Madrid el marqués de Estella acompañado del ministro de Economía Nacional señor conde de los Andes.

A la estación salieron a despedirle las autoridades y numerosas personalidades.

En el mismo tren marcha a la Corte el expresidente del Consejo señor conde de Romanones.

La entrevista de Estella y Romanones San Sebastián.—Se sabe que el presidente del Consejo y el conde de Romanones celebraron una entrevista en esta ciudad en la que quizá no se llegara a concretar los asuntos pendientes, pues como es sabido en la entrevista estuvo presente el conde de los Andes.

Es muy posible que las entrevistas entre Estella y el Conde continúen en el tren que los conduce a Madrid.

Lo que publica un diario San Sebastián.—Un diario de esta capital publicó anoche un retrato del marqués de Estella y otro del conde de Romanones.

Al pie de los fotogramas transcribe unas líneas alusivas a ambos personajes.

El señor Garrido asambleista por la Universidad de Granada Granada.—Ayer se reunió el Claustro de la Universidad para elegir quién había de representarlo en la Asamblea Nacional.

La reunión fué presidida por el decano de la Facultad de Letras.

Se presentaron dos candidaturas, una la del rector de dicho Claustro docente don Fermín Garrido y la otra del decano de la Facultad de Derecho don Guillermo García.

Resultó elegido el señor Garrido.

Las maniobras de la escuadra

El día 29 comenzará el primer supuesto

24, a las 5 t. Santa Pola.—Los buques de la escuadra continúan realizando ejercicios nocturnos y de conjunto.

Como ya se ha dicho, el primer supuesto táctico entre los dos bandos de la escuadra, comenzará el día 29.

El rey presenciará dos de los supuestos.

El ministro de Marina ha dicho que los ejercicios de la escuadra no son ni un alarde ni una demostración, sino unos ensayos de coordinación de nuestras fuerzas navales.

Preparativos para las grandes maniobras

25, a la md. Santapola.—Continúan en esta bahía las unidades que toman parte en las maniobras navales, efectúan ejercicios por grupos.

Hoy saldrán para Cartagena y Palmas los bandos blanco y negro que han de tomar parte en los próximos tácticos de conjunto.

Durante el tiempo que la escuadra ha permanecido en Alicante, han efectuado un gasto en el mercado de más de cincuenta mil pesetas.

Frete a Alicante

Alicante.—Ayer mañana a las doce cruzaron frente a este puerto las unidades que forman la escuadra en prácticas.

Pasaron primero los submarinos que al llegar frente al cabo de Huerta cambiaron el rumbo hacia el Este.

Detrás, y formando una línea que se perdía en el horizonte, marchaban los barcos de gran porte.

A presenciar el gran espectáculo acudió multitud de público a los muelles.

El II Congreso del Comercio Español en Ultramar

Presentación de credenciales

24, a las 3 t. Madrid.—Esta mañana presentó sus credenciales de delegado observador de la República Argentina en el II Congreso del Comercio Español en Ultramar el consul general de dicho país es España señor Diana.

La Argentina era el único país que aún no había nombrado su delegado observador.

El señor Diana se propone intervenir activamente en las labores del Congreso.

La sesión inaugural

Como ya se ha dicho, mañana, a las cinco de la tarde, se celebrará la sesión inaugural del Congreso en el Palacio del Senado.

Terminada la misma, el Banco Exterior de España obsequiará a los congresistas con un «te dancante» en el Palacio.

Teatro Romea

Una comedia estrenada hace ya bastantes años, que la excelente interpretación que logró nos presentó como nueva, «Los gansos del Capitolio», fué la obra que anoche puso en escena la compañía de Morano.

Como decimos, obtuvo una interpretación irreprochable. Morano hizo gala de una fina comicidad que fué muy celebrada por el público, y todos los actores le secundaron con gran acierto.

La comedia de Mario Sandoval fué celebrada como la noche de su estreno, teniendo el público, para la labor de los artistas, grandes aplausos.

La compañía da por terminada su actuación con la función de esta noche.

En un accidente de automóvil resultan dieciséis heridos

24, a las 11 n.

Palencia.—En el kilómetro 243 de la carretera de Madrid-Irún ha ocurrido un accidente de automóvil que ha tenido caracteres de catástrofe.

Varios socios del Casino de Torquemada quisieron ir a la corrida de toros de Valladolid para lo cual alquilaron una camioneta que fué ocupada por veintidós personas.

Al llegar al kilómetro indicado el vehículo dió la vuelta quedando todos los viajeros debajo del coche.

Varios vecinos del contorno acudieron al lugar de la desgracia, procediendo al auxilio de los heridos.

Tres de ellos lo están de suma gravedad, ocho de pronóstico reservado y cinco leves.

El coche sufrió muy pocos desperfectos.

Al lugar de la desgracia acudieron las autoridades y bastantes doctores, los que auxilian a los heridos.

La desgracia ha causado honda impresión por ser todos los heridos personas conocidísimas.

Los desesperados

Se suicida porque le nombran presidente de la Hermandad de festejos

25, a la 1 md.

Almagro.—Comunican de Valenzuela de Calatrava que ayer ocurrió un suceso que ha causado viva impresión en el vecindario.

Un vecino de aquella localidad puso fin a su vida arrojándose a un pozo.

Practicadas gestiones por la autoridad competente se ha comprobado que el suicida tomó tan fatal determinación a causa de haber sido nombrado presidente de la Hermandad de festejos de la población, para cuyo cargo tenía que hacer algunos desembolsos a los que no podía hacer frente por carecer de recursos económicos.

Vista de una causa importante

El fiscal pide la pena de muerte para los encartados

25, a la 1 md.

Tetuan.—Ayer comenzó la causa instruida contra el moro Ali ben-Daud y otro declarado en rebeldía.

Los procesados dieron muerte a tres súbditos españoles para robarles las caballerías.

El fiscal en sus conclusiones definitivas calificó los hechos de robo, con ocasión del cual se cometieron tres homicidios y pidió para los encartados la pena de muerte, indemnización de diez mil pesetas para los herederos de las víctimas y penas accesorias.

El abogado defensor solicitó la absolución por falta de pruebas.

La causa quedó conclusa para sentencia.

LA GRANJA MARIPOSA

Pone en conocimiento de su numerosa clientela, que no tiene más despachos para la venta de leche, que los establecidos en Trapería 22 y Frería 6.

Probado el café express y la Cocina del COLONIAL

ALCALA, 3. MADRID

CALLOS

Y DUREZAS EXTERMINADOS - El dolor desaparece en 3 segundos LA Ciencia ha perfeccionado nuevos métodos para la desaparición de callos y durezas. Aplique Vd. al más doloroso callo este líquido maravilloso que actúa como un anestésico local. El dolor desaparece en menos de 3 segundos. Además, el callo comienza a desmenuzarse a engrosarse y despegarse. Vd. lo puede desprender con los dedos. El callo entera saltará. Actúa sobre toda clase de callos o durezas. Pídale a su droguista.



RESULTADOS RÁPIDOS GARANTIZADOS GETS-IT Por mayor: BUSQUETS H.ª y C.ª - Cortes, 587 - BARCELONA

LA FIESTA TAURINA

La tradicional corrida de la Merced en Barcelona

25, a la 1 md.

Barcelona.—En la plaza Monumental se celebra la tradicional corrida de la Virgen de las Mercedes lidiándose ganado de Terrones para los diestros Márquez, Mareal Lalande, Fuentes Bejarano y Vicente Barrera.

A la hora de dar comienzo la fiesta, en el foso taurino se registra un lleco.

Primero.—Márquez le saluda con una serie de verónicas suaves. (Ovación.)

Hace una faena valiente pero desligada para un pinchazo hondo y una corta. (Palmas.)

Segundo.—Manso. Mareal lo fija con varias verónicas que se ovacionan.

Pránde tres buenos pares. Con la flámula comienza con un pase de rodillas espeluznante, repitiendo con otros de la misma marca.

Sigue valentísimo y artístico con tres naturales ligados con uno de pecho superiorísimo. (Ovación.)

Comienza a sonar la música y el madrileño sigue su faena con pases ayudados y molinetes que se juegan y ovacionan por el público puesto en pie.

Mata de dos pinchazos buenos y una corta, de efecto fulminante. Ovación, los dos orejas y vuelta al anillo.

Tercero.—Fuentes le administra una tanda de lances apretados que se ovacionan.

Con la franela comienza con un pase de pitón a rabo. Sigue con tres naturales buenísimos ligados con el de pecho. Ovación. Ovación.

Sigue con varios por alto y molinetes y entrando por derecho pincha en hueso, media en las agujas y descabella. Gran ovación.

Cuarto.—El toro está blando de las patas y el público protesta. Barrera instrumenta una serie de verónicas finísimas y el público sigue protestando de la fiera.

En vista de sus malas condiciones le valenciano en medio de una formidable bronca tira a añar pinchando varias veces y descabella.

Quinto.—El toro es de la ganadería de Montalvo. Márquez lancea sin lucimiento.

El toro sale huido de las varas y en quites no se señala nada digno de mención.

Márquez se limita a hacer una faena de alio para un pinchazo hondo y una estocada caída.

Sexto.—De Montalvo. De salida hace cosas de manso que corrobora después.

El público protesta y la presidencia ordena se retire el bicho a los corrales.

Sexto bis.—De Terrones. Mareal y Bejarano se juegan en quites.

Lalande prende tres pares superiores. Brinda a Ricardo Torres Bombita y comienza con dos escolofriaspases de rodillas.

Sigue con tres naturales ligados con el de pecho. Ovación.

Se lleva al astado al centro de la plaza y da pases de todas las marcas.

Entrando bien deja una estocada buena y descabella. Ovación, las

dos orejas, el rabo y vuelta al ruedo.

Séptimo.—Fuentes lo cambia con ambas rodillas en tierra.

Después da tres verónicas rematando con media rodilla en tierra. (Ovación.)

Comienza su faena de muleta con pases buenos en los que sobresale uno de pecho colosal y varios molinetes.

Entrando bien deja un pinchazo, vuelve con media y como resulta algo atravesada, el diestro intenta recoger el estoque, saliendo cogido y zarandeado aparatadamente, dando la impresión de una gravísima cogida.

Cae al suelo y se levanta con la cara llena de sangre y entrando con coraje, deja una estocada hasta la cinta. (Ovación.)

Fuentes salió ileso de la aparatosa cogida.

Octavo.—Barrera en dos tiempos da varias verónicas de las que se ovacionan dos.

Hace un quite original llevándose el toro de un extremo a otro de la plaza. (Ovación.)

Comienza la faena de muleta casi en las mismas tablas, dando pases de pecho, molinetes y un natural superiorísimo. (Ovación y música.)

Sigue artístico y entrando bien suelta un pinchazo que el toro escupe, dos pinchazos más y descabella. (Ovación a la faena.)

Un accidente de aviación

24, a las 11 n.

Guadalupe.—Esta mañana ha ocurrido un lamentable accidente de aviación del que ha resultado herido de bastante gravedad el teniente don Camilo Deza Alvarez, agregado al ejército de Colombia.

El accidente ocurrió al despegar el aparato que tripulaba.

El teniente resultó con heridas de consideración y con conmoción visceral y cerebral.

Durante este curso son ya dos los accidentes ocurridos al teniente Deza.

En el Hospital donde se encuentra esta rodeado de sus compañeros.

El Barcelona ha ganado a la Real Sociedad

24, a las 11 n.

Barcelona.—Esta tarde se ha celebrado el anunciado partido entre el Barcelona y la Real Sociedad.

Durante el primer tiempo dominó el Barcelona.

Cuando iban algunos minutos de juego Samitier pasó a Piera, y éste de un chutazo hizo el primer tanto.

Los veinte primeros minutos transcurrieron con bastante aburrimiento.

En los quince últimos minutos el Barcelona se rehízo, haciendo el segundo y tercer tanto, terminando el partido con tres tantos a cero, a favor del Barcelona.

Las grandes catástrofes

El descarrilamiento de un tren es causa de la muerte de cuarenta y cinco personas

25, a la 1 md.

Moscú.—A primeras horas de ayer se tuvo conocimiento en esta capital que en la línea de Moscú a Siberia había ocurrido una horrosa catástrofe.

En los primeros instantes las noticias eran confusas, pero a las pocas horas se supo con detalles el sensible siniestro.

Un tren de viajeros descarriló

antes de la llegada a la estación férrea de Visk

La máquina y varias unidades del convoy quedaron casi destruidas por completo y de entre el montón informe de astillas fueron extraídos unos cuarenta y cinco cadáveres.

También hay más de treinta y seis heridos, algunos de ellos en gravísimo estado.

La desaparición del correo de Toulouse

Un telegrama de felicitación

25, a la 1 md.

Tetuan.—El alto comisario de España en Marruecos conde de Gómez Jordana, ha recibido un telegrama de la Residencia de Francia en Rabat, felicitando a la aviación española por la cooperación que ha prestado en la búsqueda del aparato, correo de Toulouse que desapareció hace días cuando se dirigía a dicha ciudad francesa.

La Asamblea de Viticultores

25, a la 1 md.

Zaragoza.—Comunican de Carriñena que ayer se celebró en aquella ciudad la Asamblea de Viticultores.

Se tomaron diversos acuerdos, todos en beneficio del consumo del vino.

Ultima hora

El homenaje a Borrás

25, a las 3 md.

Barcelona.—Ayer en Badalona se celebró el anunciado homenaje al insigne actor catalán Enrique Borrás.

Se descubrió una lápida en la casa donde nació el eminente actor.

Se pronunciaron varios discursos alusivos al acto.

Entierro de las víctimas de Centellas

Barcelona.—Ayer se celebró el entierro de las víctimas del accidente de aviación ocurrido días anteriores en Centellas.

Presidieron el duelo el capitán general y las autoridades asistiendo varios generales de servicio, familiares de las víctimas y personalidades.

También figuraban en el entierro las autoridades y comisiones de los pueblos de Centellas y Vich.

Sobre los féretros figuraban coronas de sus familiares.

Un piquete con música del regimiento de Alcántara tributó los honores de ordenanza a los cadáveres.

En el cortejo fúnebre también figuraban doce individuos y un cabo por cada regimiento de la guarnición.

El Congreso de Arqueología

Barcelona.—Ayer mañana en la Universidad se reunieron las secciones de Arqueología clásica y Arqueología prehistórica del Congreso Internacional de Arqueología.

Por la tarde la sección de prehistoria continuó su labor.

Hoy se reunirán otras secciones.

Numerosas víctimas en las elecciones en Méjico

Méjico.—Las elecciones municipales han costado 40 muertos y 200 heridos.

En Veracruz las víctimas ascienden a 40.

En Córdoba suman 30.

Otra guerra civil en China

Londres.—El corresponsal en Shanghai de un diario de esta capital comunica que en China ha estallado una nueva guerra civil.

Los generales adictos al Gobierno de Nankin han sido llamados con toda urgencia para que movilicen sus tropas.

Hallazgo de un aerostato

Paris.—Comunican de Sagrevo que unos campesinos la noche última vieron un globo que yendo a la deriva vino a caer cerca del lugar donde se halla

La guardia civil detiene a varios individuos de una banda de ladrones

25, a la 1 md. Lama de Langreo.—La guardia civil de este puesto ha detenido varios individuos que habían efectuado diversos robos.

Estos individuos pertenecen a una banda llamada «Apolo de Lada».

Las detenciones se han efectuado en Oviedo, Posada y otros pueblos.

La crecida de Guadalmedina

Una comunicación al alcalde de Málaga

25, a la 1 md.

Málaga. El alcalde de esta ciudad ha recibido una comunicación del director de la Estación Hidrográfica en la que le participa que pantano del Agujero tenía que abrir sus compuertas, pues se había ba totalmente embalsado y, como que el río Guadalmedina experimentaría una importante crecida.

La primera autoridad municipal dió conocimiento de la comunicación a los pequeños industriales que tienen establecidas industrias en las márgenes del citado río.

Estos han procedido a poner salvo sus existencias.

ban en las proximidades de Menise.

En la barquilla del aerostato se observaban manchas de sangre y el aparato llevaba las insignias del Aero Club de Francia.

Los campesinos se apoderaron de los objetos que hallaron en la barquilla, como la brújula, alfileres y otros que hubieran permitido orientarse en las investigaciones.

La salud de Jorge V

Londres.—Sigue preocupando a los médicos la elección de lugar para que el rey Jorge V mayoría del próximo invierno.

Unos aseguran que sería conveniente un crucero por el Mediterráneo y otros que el rey vendrá a una ciudad española.

La futura línea Berlín-Sevilla

Marsella.—Ayer a las 8,25 de la mañana llegó a esta ciudad el primer aeroplano para la instalación de la línea aérea Berlín-Sevilla.

El aparato iba tripulado por el aviador Alberch que salió de Berlín en las primeras horas de la madrugada.

El aeroplano volvió a emprender el vuelo a las 9,25 de la mañana con dirección a Sevilla.

La Asamblea de la Sociedad de Naciones

Ginebra.—La Asamblea de la Sociedad de Naciones en la sesión de ayer tarde aprobó una ponencia del señor Folch relativa al tráfico de estupefacientes.

Luego la subcomisión encargada de resolver el incidente promovido por China acerca del articulado diecinueve del pacto de la Sociedad reconoció el derecho que asiste a los Estados a invocar el castigo.

CARIDAD

Las personas caritativas que quieren hacer una verdadera obra de caridad, deben de acudir a socorrer a un matrimonio anciano e imposibilitado y falto de toda clase de recursos.

Vive calle de San José, número 21, parroquia de San Juan Bautista.

Dolores Caballero, entendida de La Jara, viuda, con un hijo de poca edad, que vive en la calle de la Gloria, número 46, implora de las personas caritativas la socorran en la angustiosa situación en que se encuentra.

En la calle Portillo de Loma, número 5, habita una niña de poca edad, completamente baldada de las piernas.

Las personas caritativas harán una buena obra al socorrerla.

EL DR. GUILLAMON deja encargado de su clínica al Dr. Abril desde el 15 al 30 de Septiembre, con motivo de asistir a las Jornadas Médicas. Consultas: Av. Canalejas (Puente Viejo) 7, pral. a las 12. Avisos para asistencia domiciliar: Plaza de Santo Domingo, núm. 30.

Dr. Antonio Medina Clares Radiólogo del Hospital Provincial por oposición celebrada en Madrid. Gabinete exclusivo de Radiodiagnóstico y Radioterapia (radiografías de pulmón y corazón a 2 m. D.). Radiografías seriadas de estómago y duodeno.—Radiografías de embarazadas, riñón, etc. Consulta de 1 a 6.—Plaza de Santa Gertrudis, 1, pral.

Plaza de Toros de Hellín.—GRANDIOSO y extraordinario acontecimiento taurino. El domingo 29 de Septiembre de 1929, se celebrará una monumental corrida, lidiándose SEIS hermosos y escogidos toros de la acreditada ganadería del Excmo. Sr. Duque de Tovar, de Madrid, antes de Félix Suarez, por los ases del toro Marcial Lalande, Antonio Márquez y Vicente Barrera

Agentes para nuevo sistema anuncios Autoluminosos Maral.—Porches San Antonio, 12.—De 2 a 3.

INSECTICIDA VOLCK

Insuperable para la destrucción de todas las plagas del naranjo, limonero almendro, melocotonero, olivo, etc. SUSTITUYER CON VENTAJA A LA FUMIGACION Producto de la «California Spray Chemical Co.» Venta en España: BUSQUETS HERMANOS Y COMPAÑIA Sucursal en Valencia: MARTI, 4 y 6.—Teléfono 14.500 Solicite el Manual «Volck